

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Π.Ο.Ε.Τ.Ε.Π.) - Α.Ε.Ι.

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης - Κτιριακό Συγκρότημα Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης
Καρατζίνης Αθανάσιος, Πρόεδρος, Τηλ. & FAX 2541079955, Κιν. 6939699465, akaratz@ee.duth.gr
Φουντουλίδου Ροδή, Γ. Γραμματέας, Κιν. 6946952669, rodi@uom.gr

Ξάνθη, 27 Νοεμβρίου 2012

Αρ. πρωτ.: 46

Προς:

την 71^η Σύνοδο των Πρυτάνεων

Υπόψη του προεδρεύοντα Πρύτανη του πανεπιστημίου Πατρών καθηγητή Γ. Παναγιωτάκη.

Θέμα: Παρουσίαση προβλημάτων που ανακύπτουν από την εφαρμογή του Ν. 4009/11 και 4076/2012 για τον κλάδο του Ε.Τ.Ε.Π.

Αξιότιμοι κύριοι Πρυτάνεις,

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τον κλάδο μας η πρόσκλησή σας για την συμμετοχή μας στην έναρξη των εργασιών της 71^{ης} συνόδου των πρυτάνεων και προέδρων διοικουσών επιτροπών των ελληνικών πανεπιστημίων, και για το λόγο αυτό σας ευχαριστούμε.

Σε προηγούμενες συνόδους, σας παρουσιάσαμε τα γενικότερα κατά την άποψή μας προβλήματα που δημιούργησε ο νόμος πλαίσιο για τα ΑΕΙ (Ν.4009/6/9/2011) αλλά και τα ειδικότερα προβλήματα που προκύπτουν για τον κλάδο του Ε.Τ.Ε.Π.

Οι αλλαγές που επηρεάζουν τον κλάδο μας είναι οι παρακάτω:

1. Καταργείται η συμμετοχή μας στην εκλογή όλων των οργάνων διοίκησης των Α.Ε.Ι.
2. Καταργείται η ουσιαστική συμμετοχή μας στη διοίκηση των οργάνων (Συμβούλιο, Σύγκλητο), καθώς η συμμετοχή μας στη Σύγκλητο παραμένει μόνο σε θέματα που αφορούν τον κλάδο μας, ενώ η συμμετοχή μας στο Συμβούλιο Διοίκησης είναι χωρίς δικαίωμα ψήφου.
3. Απαξιώνεται ο συνδικαλιστικός μας φορέας. Ο ορισμός εκπροσώπου μας στις επιτροπές πρόσληψης μελών Ε.Τ.Ε.Π. στο εξής θα ορίζεται από τον κοσμήτορα και όχι από τον οικείο σύλλογο όπως ήταν μέχρι σήμερα.
4. Τα θεσμικά και μισθολογικά θέματα που αφορούν τον κλάδο θα ρυθμισθούν με την έκδοση Π.Δ. αν εκδοθεί ποτέ αυτό. Θυμίζουμε ότι κάτι αντίστοιχο υπήρχε και στον προηγούμενο νόμο 2817/2000, όμως παρά την πάροδο 12 χρόνων, το Π.Δ. δεν εκδόθηκε ποτέ.
5. Καταργείται η δυνατότητα ένταξης στις κατηγορίες Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π για όσα μέλη Ε.Τ.Ε.Π. αποκτήσουν κατά την διάρκεια της υπηρεσίας τους τα προσόντα που απαιτούνται για τις παραπάνω κατηγορίες προσωπικού.
6. Όλα τα θέματά μας παραπέμπονται στον οργανισμό και εσωτερικό κανονισμό του κάθε ιδρύματος, καταργώντας έτσι τον ενιαίο χαρακτήρα του κλάδου μας.
7. Τέλος οι δυσοίονες επιπτώσεις στον κλάδο μας από την εφαρμογή του σχεδίου ΑΘΗΝΑ, όπως άλλωστε και για όλες τις κατηγορίες προσωπικού των ΑΕΙ.

Αξιότιμοι κύριοι πρυτάνεις

Το ελληνικό πανεπιστήμιο με όσα συμβαίνουν σήμερα στην χώρα μας περνά ίσως την μεγαλύτερη κρίση του. Η ελλιπής χρηματοδότηση, η μείωση κάθε είδους προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης και η απουσία νέων προσλήψεων, θα έχουν ως αποτέλεσμα την

υποβάθμιση των σπουδών και της έρευνας, με ότι αυτό συνεπάγεται για το μέλλον των παιδιών μας.

Επιπλέον, η ψήφιση του Ν.4093/12 (3^ο μνημόνιο) με την άνευ προηγουμένου περικοπή μισθών και επιδομάτων των ειδικών μισθολογίων και όχι μόνο, την υπαγωγή σε διαθεσιμότητα, στην ουσία απόλυση διοικητικών υπαλλήλων, καθώς και η επερχόμενη εφαρμογή του σχεδίου ΑΘΗΝΑ δημιουργούν πρόσθετα προβλήματα.

Προβληματιζόμενοι για όλα τα παραπάνω το ΔΣ της ομοσπονδία μας σε πρόσφατη συνεδρίασή του για την εφαρμογή του σχεδίου ΑΘΗΝΑ αποφάσισε ότι:

«Στο πλαίσιο του σχεδίου Αθηνά, το οποίο προβλέπεται στον 4009/11 όπως τροποποιήθηκε στον 4076/12 και θα εναρμονιστεί με τον 4093/12 (μεσοπρόθεσμο κλπ), ο όποιος εξορθολογισμός είναι σε μια κατεύθυνση αναδιάρθρωσης των ΑΕΙ προς την εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης, καλύπτοντας τις ανάγκες και τις επιδιώξεις του υπάρχοντος συστήματος. Οι επιπτώσεις του, εάν εφαρμοστεί σε όλα τα επίπεδα θα φέρει νέα δεινά τόσο στον κλάδο μας, όσο και σε όλους τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους, αλλά και στις τοπικές κοινωνίες.»

Επίσης στεκόμαστε αλληλέγγυοι στους συναδέλφους ΙΔΑΧ που αντιμετωπίζουν την διαθεσιμότητα και η ΠΟΕΤΕΠ βρίσκεται σε ετοιμότητα για μελλοντικές κινητοποιήσεις ενόψει των επερχόμενων εξελίξεων στα ΑΕΙ με όποιον δόκιμο τρόπο αξιολογώντας τις συνθήκες.

Αξιότιμοι κύριοι πρυτάνεις

Ως εργαζόμενοι στα ελληνικά Α.Ε.Ι. παρακολουθούμε πάντα με ενδιαφέρον τα πορίσματα και τις προτάσεις των συνόδων σας.

Με την πεποίθηση ότι και στην παρούσα σύνοδο θα έχουμε την στήριξή σας για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε ως κλάδος, σας ευχαριστούμε και ευχόμαστε καλή επιτυχία στις διεργασίες της συνόδου σας.

Ο Πρόεδρος
Καρατζίνης Αθανάσιος

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας

Η Γενική Γραμματέας
Φουντουλίδου Ροδή

